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Il cavallo e il cervo 

1.Beluae in liberis campis vivunt et aquam limpidam rivorum bibunt. Sed 

2.equus superbus incedit, iubam quassat et clamat: “Mea est silva, meae 

3.sunt herbae, mea est aqua rivi.”. Beluae murmurant, sed postea imperio 

4.equi subiciunt. Cervus invidus observat copiosa pabula equi et pugnat 

5.adversus  superbam bestiam. Post asperas pugnas equus petit auxilium 

6.viri et cum domino in tergo facile cervum vincit. Ita equus iniuriam cervi 

7.vindicat, sed nunc habet dominum in tergo, habet frenum et iugum in 

collo. 

 

 

 

Comprensione 

1. Con l’aiuto di chi il cavallo vince il cervo? Quale prezzo deve pagare? 

Analisi morfosintattica 

2. Analizza i sostantivi aquam (r. 1) ed equi (r. 4), poi declinali per intero. 

3. Analizza le forme verbali vincit (r. 6) e habet (r. 7), poi volgile all’imperfetto, 

mantenendo inalterati persona, numero e diatesi. 

4. Individua e trascrivi i complementi di stato in luogo. 


